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NOTE. — L'étoffe des couturesf des ourletsf des remplis n'est pas comprise dans les patronsa
\

Costume ta ille u r  nouveau (Mannequin 48). (Voir le dessin fig. 5, p. 408 .)

Tour do buste 104 centimètres. — Tour de taille : 75 centimètres. — Tour de hanches 108 centimètres.

Fig. 1 . Devant.. ! Fia. 6 . Ceinture 
„  „  t  r ie e o ir c ii . ,  B
3. Dos. . . S ' jupe

8 . C o l ...............................« x « x « x * x »  devant . . i Croquis
4. M anche.................> • • • • • • • •  S. Lé du dos. . . . î sur mesures.

6 . R evers ..................r & & & & *  Fournitubes : 4’ ,50 en 1”,20 de largeur.

Le costume se compose d’une jaquette longue et d’une jupe simple.
Prolongation des patrons. — Relever les patrons du devant fig. 1  et du dos fig. 2; coller dans 

le bas des feuilles de papier de dimension suffisante pour les prolonger de 55 centimètres, 
comme l’indiquent les croquis; continuer dans leur même direction, à l ’aide de la règle plate 
et d’un c -ayon, les lignes qui limitent les patrons; tracer an nouveau bord inférieur qui reste à 
égale distance des anciens bords.

Tailler sans couture au mi'ieu, les lignes pointées des croquis étant sur le pli droit fil de 
l’étoffe, le dos fig. 2, le col fig. 3 la ceinture, fig. 6 .

Froncer les devants sur la  ligne portan t le m o t fronces, app liq uer sur les fronces l ’autre

bord de la pince horizontale qu’on laisse d’abord à 
p’at, puis qu’on fronce légèrement. Cette ampleur 

Kg 6 fi sera régularisée à l’essayage et resserrée s’il y a lieu.
I l  Assembler dos et devants par les coutures du dessous

\ I f ! de b.-as et des épaules. Placer à l’envers au bord des 
\ I J  , devants une bande de
l » / li r— 33-- 14* «|— 36-- 1 t0ü e ie  Coton taillée
. s  /  !l : i *  droit fil, puis découpée

, 1  1 /  • ‘ ; ; l  ! en dents com m e l ’étoffe,

L __I / ........ ....... J \l i l Ü bande large de 5 on 6 cen-
\ il  T /  J ; 1 , |ra timètres, sur laquelle on
\ F>g5 /  i “ 8 ’  * replie l'étoffe qu’en main-
A  /g jîï j Rg7 1 1 *V8 i tient par]quelquespoints

5 \ f  ; ! I ! de chausson; mettre à
\ i_ * * i v • l’envers un large faux

69 J " &----- ! ’___ \ | ourlet d’étoffe ou pare-
m enture  q u i te rm ine

nettement le manteau à l ’envers. — Préparer le col en toile de cot>n qu’on recouvre d’étoffe 
repliée sur le bord extérieur et retenue par de3 points de chausson. Monter le col à l ’encolure 
en le tendmt bien et en faisant soutenir le manteau; la toile de coton doit être en dessus; 
essayer; en dernier lieu, placer la fourrure sur le col.

Poser sur les fronces la ceinture étroite fig. 6 , comme l’indique le dessin. La manche est 
une manche tailleur fig. 4 qu'on exécute séparément en doublure et en étoffe ; entrer la manche 
de doublure dan? la manche d’étoffe, et la rabattre dans le bas en laissant un champ d'étoffe 
de 3 cen’i nUres. Poser le parement au bas de la manche et le recouvrir de fourrure. On le fait 
seulement ea étoffe, ou bien en toile de coton recouverte d’étoffe, suivant l’épaisseur du tissu.
La jupe se compose de daux lés réunis par les coutures de côté ; on la monte à un ruban gros 
g n iu  aprè3 avoir disposé en fronces ou en plis l’ampleur du bord supérieur. Arrondir en der­
nier lieu le bas de la jupe et faire l’ourlet san? premier rempli à l’aide d’un ruban étroit ou 
d’u i  biais d’étoffî miace finement rabattu pour cacher le bord de l ’étoffe.

On peut aussi porter sous ce vêlement, au lieu de la jupe fig. 7 et 8 , une robe droite^comme 
celle dont nous avonï donné le patron dans le n°'4i de la fig. 17 à la fig. 29.

M  u iteau  simple en belle cheviote (Mannequin 46).
(Voir la de3sin dans le n° 48.)

' j ,  Ton? de buste : 93 jîutimMres.’— T>ur d*'taille : 70 aentitnttre*. —i Tour de hanches : 104 centimètres.

Fig. 9. Devant ,  i Fig. 13. Parement. . . .  =  =  == =  =6 ~ ( raccourcir _____  n
1°. Dos. . . j 1 4  Ceintin.e i Croquis
1 1 . C o l........................  » » » a . n c . i  uein tu ie.  • . . j sur meSures.

12. Manche . • . . • ■— - ■ - Fournitures : 4 mètres en 1B,40 de large.

Relever les patrons du devant fig. 9 du dos fig. 10; les prolonger commî il est indiqué 

pour les fig. 1  et 2 .
Tailler saus couture au  milieu toutes les pièces, sauf le3 devants fig .9 ;  les ligaes pointées du 

croquis doivent être épinglées sur le p li d ro it fil

du tissu. Assembler devants et dos par les cou- — f~- ---

tures du dessous de bras et des épaules ; essayer. /p ; /Fiç,, t|
Couper le col en toile de coton souple pour y . a '-- —— !

l'expérimenter; on le m onte  à l’encolure en le y  - , \ h i

tendant bien et en la issan t soutenir u n  peu le —  i \ ! j  i
vê.temeat ; essayer et re c tiîe r , s’i l  y a lieu , le ; V »  j /

patron du col. Celui-ci est préparé en étoffe, et * i i ' /
recouvert d ’étoffe bordée d’une large bande de « s 9 \ (____ _ j / Fi8 ,n !

ve lou*s;le3  deux m orceaux  du col sont appli- * \ <--- 1-, j
qués l ’un  'sur l ’autre et rentrés bord à bord à \ \____¿i
m oins qu 'on ne préfère ies app liquer l ’un  sur \ Hgin /  .!

l ’autre, endroit contre endro it, les assembler en \ /
couture, pu is  Iss re tourner; on m onte à  l ’enco- A  fif
Iure le morceau faisant le dessous du col, ra- ^ \ j  ^
b ittre  ensuite pour cacher l ’assemblage, le \ /
morceai formant le dessus qu’on laisse soute- \ L
nir a î n  q u t la brisure se fasse bien ; le col n 'a ^  |f . « ? ____

pas de do îb 'u re  r ig id e ; il reste souple et plissé — ------ ) m --- , — '

quand on le ferme.
La manche, fermée par une couture, est légèrement froncée dans le bas ; on la monte à un 

poignet droit fil bas ou de dimension moyenne; on l'orne du parement doublé de toile de soie, 
fig. 13 qui cach3 le poignet. <

Les gf n ls  m aat’aux sont doublés jusqu’il la taille de satin très souple, d’austria ou de sati­
nette ;l'on peut aussi les doubler entièrement.

Rob3 da soie souple et de valours (Mannequin 44).
(Voir le dessin fig 1, p. 417, n° 47.)

Tour de bmte : 9D centimètres. — Tour de taille : 66 centimètre•». — Tour de hanches : 98 centimètres.

Fig. 15. Dev. de doubl. . u = i l= u : i i ; u r  Fig. 19. Dos de la i rat- I 
16. Dos de doubl. . 3 3 3 3 3 3  tun iq  . ) co«rei. |

1 7 ,17.6is, 17 ter. Cor- 20. Col......................... O O O  O O û t

sage (dev., dos et j x = X = X = >  21. Parement . . . 

manche . . . . .  1 fourread
panneaux 2 2 . Lé du devant. . j Croquis

18.'Dev. delà j vac-» ) _____ _  23. Lê du dos . . . ) sur mesures.

tun iq  . ) coorci. ) F ode n itd e k s  : 4“ ,50 en 1“,30 de largeur. ■>'—

Relever Iss trois pièces fig. 17, 17 bis, 17j<e>vqui composent la fig. 17 et les juxtaposer 
sur les lignes pointées AB et CD comme le croquis l’indique.

Rslever aussi le panneau da dsviat |fig. 18 et le panneau du dos fig. 19 ; les prolonger 
commî il est indiqué pour le3 croquis 1 et 2.

Préparer dab or i  la doublure qu'on ferme devint; on l’essaye aprèî l ’avoir assemblée par ies 
coutures du dessous de bras et des épaules-

Tailler sias couture au milieu les deux 'és de la jupe f i g.  22 et 23, et les panneaux du
devant, fig. 1 8 , 'du  dos, fig. 19.

___ K Assembler le fourreau et le monter à
y  J j  i  1— ~—'■ fronces au bas de la doublure; il ferme
i V  /  * \% î— / ^ dans la couture dn côté gauche, et se fixe
s \ * J  li depuis le m ilie u  du  devant ju squ ’à la

L  ,\  Figi« fi e n tepa rdes  boutons à pression.
»F.,!» \ r  J ;] : Bâtir les cou-

_____ Fis1!,,; C-30 1 *  i turesdudessous

j  P!g; i |5--- - !i I I de bras fig. 17 ;
p  | 1 I !• b â t ir  ensuite la

/  4 ^  i k  ?  \ i c o n l u r e  l a
/  ; ^  s B; j à :2 s  m anche de cette

l  ...... ......4 ^  ! I g T  7 même  pièce,

if : 1817 *.,/ : \ i l  :l \ i puis fixar la 
h ^ - - i ____________  /  ! \ ! R g : ; 2  I I f * * 2 3  ■ m a t l c h e  d a n s  l a

r  | ; j a___ 1 j I i ' ! petite emman-
I 5, 7  I | I; j ! chure. Placer la
/ __\ '_____m ___1 i____<o____ i doub lure  sur la

• personne ou sur
is mannequin, et draper les deux côtés du corsage semblables à la fig. 17.11 reste à garnir 
la manche avej le paiement d’étoffj fig. 2  1 , presque entièrement recouvert de velours 
et à placer les deux panneaux fig. 18 et 19 réunis aux coutures d'épau(e;;froncer légèrement 
l’encolure. Le col fait en velours et doublé de satin se monte à  i enociure: les bords des pan­
neaux, ceux de la fente sont ornés d’un galon ou d'une légère broderie; la ceinture est formée 
d’une bmde d'étoffe coupée droit fil et prise double.

Ea dernier li;u, arrondir le fourreau et le garnir d'une bande de velours haute de 20 centi­
mètres. Pour ia broderie de la tun'que, voir les dessins des planches 1» et 24 qui peuvent être 
utilisés. I

Costume de velours de la ine Mannequin '42). /

(Voir le dessin fig. 4, p. 408.)

Tour de buste : 8S centimètres. — Tour de taille : 62 centimètres. — Tour de hanches : 9* centimètres.

Fie. 84. Devant. 1 | Fie. 29. Ceinture . . . .  -
B __ ! rattoams. j c

25. Dos . . ( 1 jupe
26. Col.......................  go. Lé du devant. . j Croquis

27. Manche...............  -a »-■■■»■j c : I 31. Lé du dos . . . i sur mesures.

28. Parem ent.. . . X X X X X X X X  ] For»NiTCBES : 4 mètres en 1-, 20 de largeur.

Rsleverles patrons du devant fig. 2 i ,  du dos fig. 25 . les prolonger de 25 centimètres 
comme nous l'avons indiqué fig. 1 et 2. Tailler sans conture au
milieu le dos fig. 25, le col fig. 26, le parem nt fig. 28, là ceinture ‘ __ _ i1
fig 29, le devant de la j ipe fig. 30. le dos fig. 31, les lignes pointées ¡à |
da croquis étant placées sur le pli droit fil du tissu. Réunir devants lî 
et dos par Iss coutures du dessous de bras et des épau'es; essayer f  
ce vètemînt en épinglant l’une sur l’autre les lignes pointées mîr- i
quant le milieu du devant fig. 24. f  “

Manche fig. 27, parenent fig. 28, comme les fig. 4 et5. j Rg30 P!g3i ’ '
D jab ’.er le p is i du col avec de la tot’.e tailleur souple et le rayer ] 

de piqûres horizontales pour lai donner un peu de fermeté. Sur la ; 
pirtie rabattue du col fig. 26 poser la fourrure.

Jupe fig. 30 et 31 comme la fig. 7 et 8 . — 49---  — a— '

C o s tu m e  p o u r  g a r ç o n  de 16 k  17 an s . (V o ir  le  dess in  d a n s  le  n° 4 8 .)  faire croiser les bords de la toile; réunir la toile et l’étoffe par des points en chevrons dans lignes brisées; monter le col à l’encolure et aux revers en tendant bien, la toile éiaui >n rs <n > p u- une c «jture an milieu du dos; on le recouv.-e a un seul morceau coupé en biais
toute la partie remplie par les reverset _ dessus ; essayer. saas couture, qu’on applique endroit contre endroit sur les deux moreeaux précédemment

Fig. 32. Devant. J w - \ —>.—*— Fig. 38. Dos du gilet . . nm- -m*m- « i  m é a i un peu an delà. Replier le bord j  f i l  Lorsque le col va bien, on le recouvre d'un large biais d’étoffe «ans contare qu'on rentre sur assemblés; les réunir par une piqûre excepté sur le contour d'encolure: retourner le col à l'en-
3 3 . Côté. . j munis. , .  B K B .  m « » 39, 3 9  bis Dev. du des devants sur la toile et le maintenir J  J  ^  i  \ \  d -   ̂ tons les cont<>nrs bord à bord avec le col; maintenir les deux étoffes p«r'des points invisibles droit et le monter à l'encolure, d’abord en assemblant la blouse et le dessous du col, puis en
34. Dos . . /  _i_ ' _l j_  4 . pantalon . “ X ^ X ^ X 1 par des points de chausson. Recouvrir J  \ Rs4i ___ glissés dans les remplis. Il estbon de faire repasser le vêtement par un ouvrier tailleur on une rabattant le dessus pour cacher . _ _
35 Col . .  . .  ^  q os (ju les revjrs dune large bande d’étoffe Cf ^  J C  „g': \ ^  ------\ ouvrière habituée à ce genre de travail. En ce moment, on fait une piqûre à la machine très l'assemblage. \sN F ~~— j J ÿ Fig 4 7
36 Manche * > panta]on coupée dans le mémj sens que les de- f  j | : l a  \i i ; \ pèrs du bord extérieur des revers et du col, on bien on supprime complètement cette piqûre. Pour le pantalon, réunir de- C |J  ̂ >>0 >

' p, , ' . • • • vants et repliée bord à bord ; retenir les ( 1_____/ C  ̂ 1 \ vant et dos. en realiant le bord ___ ^  ^ t l  S.
37. Dev. du gi let .  . —  .-s —  I 41. C e in tu re .................. deux étoffes par des points invisibles _ C S  ‘— ^  i  \ k Qrlc 1«. Aacei-n fin- 1 0  «  i i n ^  du devant sur le côté et en lap- J  "] \ ! i _______ _ r— “5-- !

ForasciTags: 2" 90 à 3 mètres de largeur. glissés dans les remplis. —i \ Pîg39 Fî*40 \ C 0 S tam 9  pOUr p ^ t i t  garÇO n de 0 aUS. (V o ir  le  de ss in  ug . 12 , p . 4 1 0 .)  plitjuint su- le dos: laisser des z '  l \ â  gJ h  I . ;1

Relever leî d;ux parties du devant du pantalon fig. 3 9  et 39 iis, les juxtaposer sur la Tailler pour le col deux morceaux de i T  /  f  j  J ____ i_p . : . . . ,  fentes dans le haut de la contnre \ V-. ( ^ ¡„ 4 3 ; t r! g  U t  ='\
ligne AB; même préparation pour le dos. „ toi e en plein biais, chacun dans un biais h /  ( J  * ».......« ».......... »/ S' {blouse.  r ,____ r r - Mg' p ^  \ de côté: assembler la seconde = v  1—  /  / ' \

Tailler sans couture le dos du gilet fait en doublure fig. £8  et le dos du veston fig. 34. différent, les réunir par la couture du H. rfl\ }| 1 « .  uos. j ; ■»7. ureieues i,croq. couture de chaque jambe, puis la ; f l 8 4 3 1 7. Fig 4 6 r  I \
Bâtir les deux pièces du gilet, les trois pièces du veston; assembler le pantalon en repliant milieu du dos. Préparer l’étoffe de la f r*32 1 l i _ i Col................... .... , 48. Dev. i couture d entre-jambes dans la- b I ■< L .  , . 1  r . > fl /

les devants fi*. 519, sur le contour d» côté correspondant au dos, et amener ce bord replié sur même manière, mais plus grandement 1 / « ; n ^ s  r.g<o  ̂ 45. Manche.................49. Dos. ' ^ + quelle on n i lai*se pas de f e n t e ---------  IFig-sSI J
le contour du dos; réunirchaque jambe sur la seconde couture, puis assenbier les deux jtmbes, a8n q i  on paisse la replier sur la toile ................. I /= s  ! Focbsitobes : 1*,25 si le costume est fait d'une seule étoffe. ' puisque la fermeture se fait sur ^ _______| /
et laisser la couture du devant ouverte pour la fente. Essayer le pantalon, le gilet, le veston. et la maintenir par des points de chaus-  ̂ À s  ......  ̂ Pour la culotte de serge : 0-,70; pour la blouse ea o*,8o, 1 mètre. • le côté. —-J

nnmmf.tif.ir par !a fermeture dn pantalon expliquée dans le n* 46 de 1915 et par l’exécution son. “ w n  / s s  --  Lorsqu’on a essayé 2t rectifié le pantalon, on fait les poches comme il est expliqué dans
des p o c h e s  p a r u e  dans le n* 47 de 1915. ^ Bien tendre le pied du col en le repas- ---- -15----  ^ ------  Tailler sans coutu-e au milieu le dos fig. 43 , la manche fi? . 4o, le poignet fig. 46; assem- n* 36, page 336, ou comme nous l’expliquons dans le n» * 6 , p. 410.

Faire les poches du gilet avant d’en commencer l’assemblage. sm t à l aite d un linge mouillé, et le rayer ensuite de piqûres horiz mtales très rapprochées les 1er la blouse fig. 43 et 48 et 1 essayer. Les bretelles sont formées d’une bande d’étoffe droit fil prise double ; on les fixe au panta-
Entoiler les devants: faire la petite pince des revers à l ’étoffe Eeul<?ment; sur cette pince, une3 d i3 autres; dais la partie rabattu« du col, faire des piqûr.s qui d ssinent de grandes Le co1 est falt de deul morceaux coupes en plein biais, chacun dans un biais dmérent, et jon en j es croisant par-dessus la blouse.

0



Soppierat m  la pose m it t r t i  no n° 46 ne 1917
VERSO

NOTE. L’étoffe des coutures, des ourlets, des remplis n ’est pas comprise dans le6 patron!.

P e ig n o ir  ou robe de m a ison . (Mannequin 44).
(V o ir  le dessin fig. 12, p. 409 .)

Tour de taille : 66 centimètres. —¿Tour de buste : 92 centimètres — Tour de hanches : 98 centimètres.

Fig. 1 dt 1 bis. Empièce- Fig. 4. C o l ........................  O O O O O O O

ment et m anche . + + + 5. Poignet.................  4 »
2. Devant. . 1 6. Ceinture . Croquis sur mesures._ ! netwen.
3. DOS. . . ) IFocrîïïtures :

Relever les deux pièces de l’empiècement fig. 1 et les juxtaposer en les collant sur la 
ligne A B. — Prolongation des patrons. Relever le devant et le dos fig. 2 et 3; les prolonger en 
collant dans le bas des leuilles de papier de dimension suffisante. Continuer dans levr même* 
direction les lignes limitant les patrons fig. 2  et 8, en leur donnant le supplément de longueur 
indiqué par le croquis. Tracer de nouveaux bords inférieurs qui restent à égale disUnce des 
anciens bords.

Tailler sans couture au milieu, les lignes pointées ^
des patrons étant sur le pli de l’étoife, le dos fig. 3, le ./ ------ -
col fig. 4, les poignets fig. 5,1a ceinture flg. 6. L’em- W
piècement et la manche sont coupés en deux morceaux, )  | L
chacun d’eux étant semblable au patron fig. 1 ; pn les /T  ' a  )[ |
réunit par une petite couture faite sur la ligne pointée < £— ------ - s ,
proche de la flèche, ligne qui indique le milieu du dos < e ■_ ai ;

Froncer le bord supérieur des devants fig. 2 et du 
dos fig. 3 ; replier l'empiècement fig. 1 sur les lignes \ j ^3 
courbes correspondant aux devants et au dos; bâtir | \ F!s4 
les remplis et les appliquer sur les ffonces du dos et I || 
des devants; avoir soin que la couture de l’empièce- i Figï \ / 3 i  

ent fig. 1 et le milieu du dos fig. 8 coïncident. ____\ /— ...... —--i
Assembler la robe par les coutures du dessous de ........... \ I

bras et des épaules; essayer en épinglant la petite patte \ L
de droite sur le côté gauche. Le col fig. 4 est fait de s n. j ^
deux doubles de tissu qu’on applique l ’un sur l’autre, ' /
après avoir doublé de toile ou de triplure la partie \ £
formant le pied du col; la toile ou la triplure sont _____ H———̂ M---- ’
retenues au morceau formant le dessous du col par des
piqûres horizontales très rapprochées les unes des autres; les dèux doubles du col étant posés 
l’un sur l’autre endroit contre endroit, puis réunis par des piqûres excepté str le con tu i  d t i - 
colure, sont retournés à l’endroit. Monter le col à l’encolure en le tendant bien;/la couture 
prend seulement l'encolure de la robe et le morceau faisant le dessous du col; rabattre le mor­
ceau formant l ’endroit du col pour cacher l’asseicblsge. On peut recouvrir la partie rabattue 
du col par un petit col mobile fait en piqué à fines côtes. Froncer le bas des manches en lais­
sant à plat 4 à S centimètres près de la couture; achever la manche par un poignet d’étoffe sur 
lequel on peut poser un petit rabat ds piqué. Arronlir la robe en dernier lieu quand elle est 
achevée, la ceinture étant mise.

M a n te a u  de ve lours de la in e  sergé. (.Mannequin 44 ).

(V o ir  le dessin fig. 15, page  409 .)

Tour de buste : 92 centimètres. — Tour de taille : 66 centimètres. — Tour de hanches : 102 centimètres.

Fig. 7. D e v a n t ................ ray? Fig. i l .  Manche . . ,  , x x  x x x  x x
8. Côté du devant. . 12. Parement . , . nœmmammmm
9. Dos.............................-j—|—j— |—j- -f- 13. Ceinture.. Croquis sur mesures.

10. C o l ..............................  FooKHiTumis : 4 mètres en li»,40 de large.

Relever le devant fig. 7. le côté du devant fig. 8, le dos fig. 9, et prolonger ces patrons 
comme les fig. 2 et 3, en suivant les indications des croquis.

Tailler sans couture au milieu, les lignes pointées étant placées sur le pli droi^fil du tisse, 
le dos fig. 9, le col fig. 10, la manche fig. 14, le parement fig. 12, la ceinture fig. 13.

Replier le côté (lu devant fig. 8 sur les boids correspondant au milieu du dçvsnt fig- 7;
bâtir les ^emplis; appuyer les bords repliés sur le

___________ # (****>*. panneau du devant "fig. 7; bâtir avec soin. Assçm-
~ , '-B* b  Ç |i /  ’¿j bief le manteau fig, 7, 8, 9, par les coutures du 

• î , 0 *' dessous de bras et des épaules; essayer en le ferm&nt
s- ' 1 Fig 11 ! comme le montre le dessin, la patte de droite croi-
_— i V > j |i sant sur celle de gauche. On peut mettre au bord
I ; J  des devants une bande de toile de coton large de
1 Ils. § \ L  ! /  +i ■* ou 5 centimètres sur laquelle on replie l’étoffe 
I 11; 18 A  > Bg9 < qu’on retient par des points do chausson ; dissimuler

, ...... i f "  . \ yÆ  i .............. i cette bande sous un large faux ourlet d’étoffe. ¡Fer-
\ y fC iÿ  /  i mer *a “ aoohe par une couture; faire séparément

Pig 7 11 \ ^ — ' /  : la manche de doublure et l’entrer dans la manche
ÎU k  «J d’étoffe. Garnir le bas de la manche avec le pare-

; 4| \ /  ment fig. 12, doublé de toile de soie, et bordé d’une
Il \ /  i étroite bande de fourrure ou de plumes coupées.

„ \ | m — —  l_____  1 Faire le col de deux doubles d’étoffe appliqués l’un
------ contre l’autre sans doublure intérieure rigide. Mon­

ter à l’encoluie du vêtement le morceau faisant le dessous du col, en le tendant bien; rabattre 
le dessus pDur cacher l ’assemblage; on le laisse soutenir dans le sens de la hauteur afin que 
le col tombe bien. La ceinture est faite d’une bande droit fil repliée en double; on essaye 
une dernière fois le manteau, la doublure étant mise, pour en régler l ’arrondi. Faire l’ourlet sans 
premier rempli en posant sur le bord d i l ’étoffe un extra-fort, un étroit ruban, ou un petit 
biais de satin finement rabattu.

Robe  nouve lle  à  tu n iq u e . (Mannequin 46.)
(V o ir  le dessin , fig. 5, p . 417, n° 47 .)

Tour de bnste : 98 centimètres. — Tour de taille : 70 centimètre». — Tour de hanches : 102 centimètres.

Fig. 14. Devant................Fig- 20. Lé du devant. . >

15. Côté du devant, »-«a»-© <«&»© *1« Lé du dos . . . j

16. D o s .................... » = ,  =  • =  • 22 . Devant de la tu-( sur 'S

18. Manche............... 23 . Dos de la tuni-^ mesures.

19. Revers................. q ue ........................ j
Fournitures : 5 mètres en lm,30 de large.

Tailler sans couture milieu le dos fig. 16, le revers fig. 19, les deux lés de la jupe fig. 20 
et 21, les deux lés de la tunique fig. 22 et 23, les lignes pointées des croquis doivent être 
placées sur le pli droit fil du tissu. Le col se compose de deux morceaux de toile de coton 
mince coupés en plein biais, ehacun dans un biais différent, et réunis par une couture au 
milieu du dos. Recouvrir le col avec de 1 étoffe taillée dans le même sens, mais plus grande­
ment, étoffe qu’on replie sur le bord extérieur et qu’on retient par des points de chausson; c’est 

le dessous, la « doublure » du col.
Replier le devant fig. l i  sur le .contour correspondant au côté du devant; bâtir ce rempli, et 

fixer le bord reolié sur le côté du devant
en tendant bien la fig. 14, surtout au ni- _ i
veau de la poitrine. Assembler le'corsage i l  M l i  I
par les coutures du dessous de bras et des I i I A
épaules. Le replier sur son bord inférieur; l i  / y—j /v  .—  \
plus tard, lors de l’assemblage définitif de l ! r J  I  /  y '  I ' \ \
la tunique fig. 22 et 23 et du corsage, on ¡ ¡ J J  /y /  \ C'' \ œ 
soulignera celui-ci d’un liséré fait d’une /!& / /  r  i  ) I* \ "
ganse de coton enfermée dans un biais I I I  I J  ^! \ jp

d’étoffe. • / /  *  rF ie  1 ol |Fig3 61 I S
Préparer la jupe ; assembler les deux lés h /m % |v & l I t I

fig. 20 et 21 par les coutures de côté, puis È  !________ * 1
froncer la jupe et la monter, soit au bas v  e s J_
d’une doublure, soit à un gros grain. Fron- «  rç---j
cer le devant de la tunique et le fixer sous .£? j
le devant du corsage; froncer le dos de la *—■“
tunique fig. 23 et le fixer au dos et aux côtés __  ̂  ̂ n ^  r / _____
du corsage. Faire un secon 1 essayage de la •__ T"1 ' | ■' 31 /Trf-J ij » ^
jupe, du corsage et de la tunique; celle-ci ’ 1 / 4 |J
reste fendue, ses deux lés étant séparés : ; \
on peut les maintenir à la jupe par des ! \ / , |  K
points brides, surtout lorsqu’on supprime _ % > : g i î  S K 
la garniture de fourrure qui les atourdit et 8 \ • 7 ° ;f:822 Fig"-»
les empêche de se déplacer. ; \ I

Monter le col à l ’encolure en le tendant ; Fis?o 1 : / -1 ; ■_ __
bien, la toile de coton étant en dessus; on / - .
le recouvre d’un seul morceau d’étoffe V / 1
coupé en plein biais ; le col est cerné d’une ;___ Z)___J i_________ !
étroite bande de fourrure, ou d’une bande
de plumes coupées imitant la fourrure (1 fr. 95 le mètre à notre Service des Achats). Les 
manches étant assemb’ées, on les orne d’un revers garni de fourrure; il est préférable de ne 
pas les doubler pour qu’elles restent plus souples. On pourrait faire une partie de la jupe 
en toile de soie, l’étoffe étant supprimée devant et derrière sous la tunique, tandis qu’on la 
laisserait sur les côtés, mais il est alori nécessaire d’assujettir parfaitement la tunique à la 
jupe pour qu’on n ’aperçoive pas la toile de so;e.

Robe nouve lle  à  panne  lu x . [Mannequin 42.)
(V o ir  le dessin, fig. 5, p. 417, n° 47 .)

Tour de taille : 62 centimètres. — Tour de buste : &8 centimètres. —Tour de hanches : 98 centimètres.

Fig. 24. Dev. (doublure). 9 3 £ e O O  Fig. 28. Panneau du dos
25. Dos (doublure) . a«- (raccourci). . . .

26. 26 bis, 26 ter. 29. Lé du devant. . ) Croquis 
Corsage d’étoffe. . > • * • « • • » <  3 0 . Lé du dos . . . j sur

27. Panneau du de- 3 1 . T u n i q u e . . ) mesures, 

vant (raccourci). . Foubsitcses :

Relever les trois pièces qui composent le corsage, fig. 26, 26 lis , 26 ter, et les juxtaposer 
en les collant. Relever le pasceau du dos fig. 28 et le prolonger comme l'indique le croquis 
en collant une feuilie de papier dans le bas. Voir les croquis a  et 3.)

Tailler sans coutuce au milieu les panneau du devant fig. 27, le panneau du dos fig. 28, 
les lés du devant et lu dos de la jupe, la tunique si l ’étoffe est d’une largeur iuffi*&nte 
les lignes pointées du croquis sont placées sur le pli droit fil du tissu.

Lorsqae l'étoffe a moins de t“ ,3u de largeur, on fait la tunique en trois lés; celui du dos a 
40 centimètres de largeur; les deux autres 50 centimètres, et les coutures qui Iss réunissent 
étant bien aplaties, sont dissimulées p*r les fronces.

Préparer la doublure du corsage qui feime devant. AssemLler chaque moitié du corsage 
fig. 26 en bâtissant 1* la couture du dessous de bras, 2* la couture de la manche, 3° la petite

partie de la manche mintée à l’emnanchure. Piacsr la doublure sur la persorne ou sur le Préparer la jupe qu’on monte au corsage de doublure,puis la tunique dont le bas est doublé parément en étoffe et en doublure; entrer la doublure dans la manche d’étcffe, et rabattre Ce costume est coscposé d une blouse, et d'cne culotte qu’on fixe à un petit Corsage de don-
m a n n e q u in  • é p in g le r  c îaque moitié du corsage. Les panneaux du devant f ig . 2 7  et du dos à  l’envers d’an large ruban semblable à  celni du corsage et d'une bande de fourrure. la doublure dans le bas en laissant un champ d’étoffe de 3 centimètres. blnre; voir dans le n° 4 de 1917, page 30, le dessin d une calotte et d un corsage de même forme.

4 ’ e fi„. 2 8  sont coupés en crêpe Georgette, ' On peut faire la jupe en soie souple ou en velours, la tunique et le corsage, y compris lespan- Doubler le col de .toile tailleur, puis de satinette fine. A l'envers du col, coudre des bcutcns Tailler sans couture an milieu, le dos fig. £ 9 ,  l ’empiècement du dos fig. 3 7 ,  la ceininre fig. 4 1 ,
___■«* _ _ _ _ _  doublé« d’an large ruban dans le bas,’à l’en- neaux en crêpe Gsorgette; pour supprimer la transparence du tissu, on emploie deux doubles à pression qui permettent de poser un petit col de piqué ou de toile dépassant le col d’étoffe. les lignes pointées des croquis était placées sur le pli du tissu.
I ' î  Ters et bordés de fourrure ; froncer le devant d'étoffe partout où cela semble utile, et souvent on choisit le premier double blanc rosé et l’on Doubler entièrement le veston ou supprimer la doublure et faire sur les bords extérieurs les Préparer le corsage de doublure dont on assemble les deux moitiés pareilles à la fig. 43)

^  \ £ ^  ’ assortit le second à la nuance de la jupe. ourlets sans premier rempli; on pose sur le bord de l'étoffe un étroit biais de satinette mince par la couture du milieu du devant et par celle des épaules; le fermer derrière.
\ c . f . ' V X  j,___________n—  — «a \ finement rab ittu; border les coutures. Réunir le devant fig. 4 4  et le dos fig. 4 5  de chaque jambe du pantalon par une couture dans
---- 1 ---  I-HW.--1 h j , , , j  a mi ^es Poc^es doivent être exécutées avant qu’on assemble définitivement les différentes le haut de laquelle on laisse la fente; assembler la seconde ccutcre de chaque jambe, puis

v  J  i—^ ¡| I ; j ^ 1 | i • eston u appartement pour nomni8 d.e taille moyenne. pièces du veston. Si le veston était destiné à un homme âgé ou un peu foit. mieux vaudrait réunir les deux jambes par la couture d’entre-jambes dans laquelle on ne laisse pas de fente
n I * : ¡1 ' ; (Voir le dessin f i? . 3  D. 410.1 _________________ expérimenter le patron avec une vieille étoffe pour le modifier avant de tailler le tissu neuf. devant, la fermeture du pantalon se faisant sur le côté. Monter au corsage le devant du panta-
I j? r 1 I \  ;{ 1 /  ' « * ji*— - v v  Ion ; le dos sera fixé pardes épingles au moment de l'essayage, et pins tard par des bouton-
/ 5  1 /  . i s g F?31 ; Fig. 3 2 .  Devant...................) ^^7 V ; i i —I l  Costume DOUT enfant de trois ans. fVoir le dessin fi?- 1. P 410 .) nières et des boutons. Essayer le pantalon et le corsage de doublure. Faire les p'is ronds du
/  «■/ / f f  : 3 3  Dos. . ' ^  f  i £ I "/ devant et du dos; les lignes pointées fig. £8 et 3 9  indiquent le creux des plis; les lignes au/ /  I | Pis w x  ' i ...... .......i Q/i r v i ..............  ^  l~ Ç . / | ¡ j  Fig. 3 6 .  Empiècement du | Fig. 4 1 .  Ceinture . Croquis sur mesures. trait p'ein, le bord de ces mêmes plis. Replier les empiècements sur leur bord inférieur, puis

J  ~— J  i l ; ............ .......| * ' _ ' , ,  ' / .......................................  L W C .T  ¿ . i  « c 3  | Ji ! »  I l  d e v a n t ...............  —- . — - _  .... .  4 2 _ Manche. . . . . ■■■■ ■ les bâtir sur les devants et sur le dos. Assembler la blouse par les coutures du dessous de bras
I ----- — ------ . |  ̂ Manc ..................................-x X X =  -, Rssa l |P!?ï3 : /¿f ' / 3 7  EmpiOcementdu 4 3 .  Corsage dessous. et des épaules. Essayer la culotte et le corsage de doublure, puis la blouse ; iectlfer.

K* !8 ) i l l  Fobbsttcr*» : 1-.E0 en 1-^0 oa l-,to do large. - \ ‘ I I j  j os 1 _n_r-uj-t_ 44 Devant du tan- Le col est fait de deux doubles de piqué, appliqués l'un sur l’autre endroit contre endroit,

-----^ L _ 4. _ J L _ 4._ - :  Tailler le dos fig. 3 3  et le col fig. 3 i  sans couture au - / ... 3 8 .  De'r. dela'blôu'se. x - x . x - x .  : talon......................  « r -=-= réunis par une couture. On peut aussi faire la culotte comme celle de la fig. 2 Pq

légèrement sons l'étroit biais qui achève l’eneolure; le dos reste à peu près plat; Us panneaux m U ie u ^ e m ^ t e  dos et ÿ - m - J P «  les coutures du g *  3 9 .  Dos de .a blouse. —  4 5 .  Dos du panta-

l’épanle P .» , <1. j .  r . n y y .  < . •“ £ £ £ %  £  * ? £  ’t Z V . . * « *  1--- *------ « . C o l . . . . . .  « 3 = *  I 1 .»....................................................................I  w, ,,


	Supplément de la Mode illustrée, 1917, n° 46



